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Městská knihovna
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INFORMACE MĚSTSKÉHO ÚŘADU 
 

INFORMACE MÍSTOSTAROSTY MĚSTA 

Podpora sportovních a kulturních aktivit v našem městě 
 
      Na březnovém zasedání zastupitelstva města Kostelec na Hané byl schvalován 
rozpočet města na rok 2013. Tak jako každý rok, i letos byla v rozpočtu vyčleněna 
nemalá částka na podporu organizací věnujících se sportovní činnosti, kultuře, práci 
s mládeží a místních spolků. Celkem byla z rozpočtu přerozdělena částka           
438.000,- Kč. V minulých letech tyto finanční prostředky přerozdělovala rada města. 
Z důvodu větší transparentnosti bylo v letošním roce přerozdělení ponecháno na 
zastupitelstvu města, které bylo veřejné a mohli se ho zúčastnit i občané. Činnost 
sportovních oddílů FC Kostelec na Hané, TJ Sokol Kostelec na Hané – HK, Klub kuší 
SAVANA a v neposlední řadě i TJ Sokol Kostelec na Hané nepodporujeme pouze 
finančními prostředky, ale též možností bezplatného využití sportovní haly                   
a sokolovny.  
 

     Z důvodu podpory sportovního i kulturního vyžití našich občanů město vynakládá 
nemalé finanční prostředky i na provoz sportovního areálu a sokolovny.  
Předpokládané letošní roční náklady na provoz sportovního areálu činí         
1.200.000,- Kč. V uvedené částce jsou zahrnuty provozní výdaje včetně mzdových 
nákladů na správce. Předpokládané letošní roční náklady na provoz sokolovny, která 
je v nájmu od ČSTV, činí 350.000,- Kč. Z uvedené částky jsou hrazeny veškeré 
energie a nezbytná údržba budovy sokolovny. V minulých letech se na úhradách 
energií velkým dílem podílel i nájemce sklepních prostorů sokolovny - TIKI club. 
Nájemce však dnem 1. dubna 2013 ukončil nájemní vztah, takže od tohoto data 
zůstaly veškeré náklady na energie na straně města. 
 

     Pro starostu a místostarostu města je nepochopitelné, že jsou ze strany vedení       
TJ Sokol Kostelec na Hané šířeny mezi občany zprávy: „Že město jak finančně, tak      
i morálně činnost sokola, kosteleckých spolků a sportovních oddílů nepodporuje“        
a finanční podpora ze strany města ve výši 350.000,- Kč na chod sokolovny, která je 
z největší části využívána členy sokola, a částka 43.000,- Kč na činnost sokola se jim 
zdá nízká až likvidační.  
 

     Ačkoliv se místním oddílům zdá finanční podpora nedostatečná, je třeba vzít 
v úvahu, že se v našem městě uskutečnily velké investiční akce, které město zadlužily 
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na desítky let. V napjatém rozpočtu je zapotřebí nalézt dostatek finančních prostředků 
také na údržbu, opravy a rekonstrukce městského majetku sloužícího občanům 
(především chodníky, místní komunikace), údržbu zeleně, základní a mateřskou školu, 
domov pro seniory, bowling a opomíjené kulturní památky. Na místě je zmínit i to, že 
jiná města (v našem okrese) podobné velikosti jako Kostelec na Hané vynakládají na 
podporu oddílů a spolků podstatně nižší procento z rozpočtu města než Kostelec.  

     Je třeba mít na paměti, že finanční krize pokračuje a celoevropský výhled není 
zrovna příznivý. V souvislosti s tímto vývojem může dojít k výraznému snižování 
daňových příjmů města a podpora všech oblastí může být výrazně nižší. Naším 
záměrem, a věřím i všech zastupitelů, kterým jste dali svoji důvěru, je především 
postupná obnova a opravy komunikací a rozvoj infrastruktury v potřebných lokalitách, 
kterých je v našem městě mnoho. Domnívám se, že výše podpory všech neziskových 
organizací ze strany města je vzhledem k uvedenému více než dostatečná                     
a v procentním srovnání s okolními obcemi nadstandardní. 
 

Město se snaží zachovat kulturní památky i pro příští generace 

     Město Kostelec na Hané se rozhodlo v letošním 
roce zrestaurovat kulturní památku krucifix (kříž 
s ukřižovaným na pylonu a soklu výrazně 
profilovaném z roku 1767), který se nachází           
u křižovatky ulice 8. května a ulice Tyršova. Kříž 
je evidován v Ústředním seznamu kulturních 
památek České republiky u Ministerstva kultury.  

     V loňském roce byly v našem městě 
rekonstruovány komunikace a křižovatky ulic       
8. května a Tyršova (ve vlastnictví Olomouckého 
kraje). Při těchto investičních akcích došlo 
k posunutí komunikace k výše uvedené kulturní 
památce. Z důvodu možného poškození účastníky 
silničního provozu, špatného výhledu a možnosti 
poškození v rámci chemické údržby komunikace 
jsme se rozhodli spolu s památkáři o přemístění 
kříže dále od vozovky. 
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     Důvodem vlastního restaurování je špatný stav kulturní památky. Restaurování 
uskuteční restaurátor Mgr. Ladislav Werkmann z Olomouce. Finanční náklady na 
vlastní restaurování kulturní památky činí 167.000,- Kč.  

     Z Olomouckého kraje, z programu 
„Obnova staveb drobné architektury 
místního významu v Olomouckém kraji“, 
jsme na výše uvedenou akci získali dotaci 
ve výši 50.000,- Kč. 
 

Město Kostelec na Hané umožňuje získat praxi nezaměstnaným 

     V letošním roce město využilo možnosti nabídky Úřadu práce ČR – krajské 
pobočky v Olomouci a umožnilo na území našeho města vykonat odbornou praxi 
dvěma účastníkům rekvalifikačního kurzu „Údržba zeleně a veřejných ploch“. Náplň 
praxe spočívala v úklidu veřejného prostranství, v úpravě ploch, zeleně apod. Uvedená 
nabídka byla pro město přínosná tím, že každý z účastníků odpracoval v našem městě 
130 hodin zcela zdarma. Absolventi rekvalifikačního kurzu by tak měli mít větší 
možnost uplatnění na pracovním trhu. 

     Dále město umožňuje získání praxe účastníkům projektu Operační program lidské 
zdroje a zaměstnanost „Absolvent v Olomouckém kraji“. Tento projekt je 
spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky, 
je zaměřen na absolventy středních a vysokých škol, kterým by měl pomoci se 
vstupem a uplatněním na trhu práce. V rámci projektu účastníci absolvují 
rekvalifikační kurz „Administrativní pracovník“ a nastupují na odbornou pracovní stáž 
v délce 1 roku. V současné době vykonává praxi na městském úřadě a v knihovně 
jedna účastnice tohoto kurzu. Náklady na účastníky kurzu jsou pro město opět nulové 
a jsou plně hrazeny Evropským sociálním fondem. 
 

Zákaz podomního prodeje 

    Na základě špatných zkušeností našich spoluobčanů s některými podomními 
prodejci se Rada města Kostelec na Hané na svém 48. zasedání konaném dne             
5. 6. 2013 rozhodla vydat Nařízení města č. 1/2013, kterým se stanovuje zákaz 
podomního prodeje na území našeho města. Podomním prodejem se rozumí všechny 
formy prodeje zboží a poskytování služeb bez předchozí objednávky, případně i pouhá 
nabídka zboží či služeb, které jsou provozovány fyzickými osobami či zástupci 
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právnických osob obchůzkou jednotlivých bytů, domů nebo veřejného prostranství, 
jakož i objektů sloužících k rekreaci. Na dodržování tohoto nařízení budou dohlížet 
strážníci Městské policie Kostelec na Hané. Nařízení nabývá účinnosti dnem                
1. 7. 2013. 

Za výše uvedené články Bc. František Horák 
místostarosta 

Zřízení místa zpětného odběru elektrozařízení 

     Na Tyršově ulici vedle parkoviště u mlýnského náhonu ke stanovišti kontejnerů na 
tříděný odpad (plasty, papír, bílé a barevné sklo) a kontejneru na sběr oděvů, textilu     
a obuvi, byl nově umístěn kontejner sloužící jako místo zpětného odběru 
elektrozařízení pocházejícího z domácnosti.  

     Do kontejneru lze odkládat kompletní vysloužilé elektrospotřebiče, např.  

mikrovlnné trouby, vysavače, žehličky, topinkovače, fritovací hrnce, váhy, vrtačky, 
pily, nástroje pro sečení nebo jiné zahradnické činnosti, mlýnky, kávovary, elektrické 
nože, spotřebiče pro stříhání vlasů, sušení vlasů, čištění zubů, holení, hodiny, budíky, 
DVD přehrávače, videorekordéry, klasické telefonní přístroje, tiskárny bez cartridge, 
počítače, wi-fi zařízení, klasické telefonní přístroje apod. 

     Do kontejneru nepatří: žárovky, zářivky, výbojky, bojlery, cartridge. 

Ing. Jiří Štěpán 
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MATRIKA – VÍTÁNÍ DĚTÍ 
 

     Dne 4. 5. 2013 byly v obřadní síni kostelecké radnice přivítány panem 
místostarostou Bc. Františkem Horákem tyto děti: 

* Eliška Valášková           * Eliška Kocourková 
* Jitka Pavelová           * Vanesa Doleželová 
* Eliška Ondrejová          * Lukáš Hejda 
* Adéla Dočkalová           * Martin Vodička 
* Elena Mlčochová                      
 
     S programem vystoupily děti ze souboru Malý Kosíř pod vedením paní Miluše 
Dopitové. Na miminka dohlížela zdravotní sestra paní Vladimíra Křížková. Dárečky 
pro děti věnovalo město Kostelec na Hané. Kytičky připravilo Květinářství Květuše 
Ptáčková z Kostelce na Hané. Našim novým občánkům a jejich rodičům přejeme do 
života hodně zdraví, štěstí, lásky a také hodně úspěchů.  

Ing. Radka Grygarová, matrikářka 

 

MĚSTSKÁ KNIHOVNA 

 

S knihou za zábavou a poučením!!! 
(výběr z nových knih ve fondu městské knihovny) 

 
Cílek, M. Noc dlouhých nožů –  A. Hitler a jeho souputníci se  v létě 1934  

podle hesla, že vraždit je dovoleno, postarali o zlikvidování 
opozice ve vlastních řadách 

Collins, J. Sex v Praze – erotická novela o nespoutané vášni uprostřed 
spoutané Evropy 

James, E. L. Padesát odstínů šedi, Padesát odstínů temnoty – první a druhý díl 
erotické trilogie o temných touhách v každém z nás 

Mára, J. Japonskem s otevřenou pusou,  To snad není možný – zajímavé 
vyprávění o cestách po Japonsku a Austrálii, které uskutečnil 
autor s celou rodinou 
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Matušková, M. Bezlepková dieta – 236 odzkoušených receptů z české                  
a moravské kuchyně na přípravu jídel vhodných jak pro lidi, kteří 
musí dodržovat bezlepkovou dietu, tak pro celou rodinu 

Nesbo, J. Netopýr – první román ze série případů Harryho Holea, kniha 
získala řadu ocenění a odstartovala dráhu Joa Nesboho k dnešní 
pozici hvězdy světové krimi 

Skopová, K. Pleteme věnečky po celý rok – v této knize najdete návody na 
voňavé věnečky z bylinek, naučíte se plést věnce a ozdobné 
pletence z cibule a česneku 

Vondruška, V. Králův dluh – historický román z doby Přemysla II. Otakara, 
autor opět nezklamal, kniha by se mohla stát učebnicí 
kriminalistiky, skvěle napsaný poutavý příběh a mistrovské 
zápletky 

Vondruška, V. Přemyslovská epopej III. – třetí díl čtyřdílné románové fresky      
o životě posledních přemyslovských králů 

 
Pro děti a mládež 
Brezina, T. Ti kluci jsou fakt šílený!  

Ségry v akci – humorné příběhy pro dívky o malých 
čarodějnicích Tinky a Lissi 

Buřičová, J. Rébusy pro rozvoj myšlení – kniha nabízí zajímavé rébusy, při 
jejichž řešení děti rozvíjí myšlení, logické uvažování, fantazii      
a rozšiřují slovní zásobu 

De le Bédoyére, C. Malý farmář – děti se dozví spoustu zajímavostí o zvířatech, 
která žijí na statku 

Gebhartová, V. Říkání pro radost – říkadla a vyprávění z odkazu lidové 
slovesnosti se tu prolínají a doplňují s verši současnými a jsou 
vybrány tak, aby si je po přečtení dospělým mohly říkat i samy 
děti  

Kinney, J. Deník malého poseroutky, Páté kolo u vozu – sedmé 
pokračování čtenářského bestselleru řeší trampoty dospívajícího 
Grega Heffleyho a jeho kamaráda Rowleyho, jak si najít holku, 
která by s nimi šla na Valentýnský večírek 

Lamková, H. Čtyřlístek ve filmu – knížka obsahuje padesátistránkový 
dobrodružný komiksový příběh z rudolfinské Prahy a je 
doplněna zajímavostmi z přípravy filmu 

Socolovsky Rudi, J Lidské tělo – tato knížka poskytne dětem jasnou odpověď na 
zvídavé otázky, jak funguje jejich tělo a různé orgány 
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Tolkien, J. R. R. Hobit aneb Cesta tam a zase zpátky, předloha nejočekávanějšího 
filmu posledních let – příběh o tom, kterak se Pytlík vydal za 
dobrodružstvím a shledal, že náhle dělá a říká naprosto 
neočekáváné věci 

Vondruška, V. Fiorella a hřbitov upírů – detektivní příběh pro mládež 
 

Vážení čtenáři, 

     vážíme si zájmu o naši knihovnu, a proto bychom rádi založili tradici vyhlašování 
nejlepšího čtenáře roku. Chceme v březnu pravidelně každý rok oceňovat své nejlepší 
čtenáře a najít svého „Čtenáře roku“. Hlavním kritériem bude počet přečtených knih 
v uplynulém roce. Cílem této aktivity je posilovat společenský význam a prestiž četby 
a ocenit ty, kteří služby naší knihovny nejvíce využívají. Naše knihovna uspořádala 
v měsíci březnu a dubnu slavnostní akt „Pasování na rytíře Řádu čtenářského“, 
kterého se zúčastnilo 9 nových čtenářů z prvního ročníku ZŠ. Proběhlo pasování 
mečem, malí čtenáři obdrželi „Pamětní list“ a drobné dárky. Prvňáčci se svou 
vychovatelkou navštěvují knihovnu pravidelně každý měsíc. Akce byla úspěšná, 
dětem se líbila. Také my jsme spokojeni a máme dobrý pocit z odvedené práce. 
Věříme, že tato akce přitáhne děti ke čtení. Každý měsíc připravujeme pro nejmenší 
děti a jejich rodiče pohádková Čteníčka. Děti si poslechnou říkanky, básničky, některé 
se naučí zpaměti, zazpívají si a při poslechu pohádky ani nedutají. Vyrobí si také např. 
obrázek na pověšení, pohádkové ozdoby do květináče, záložky do knihy. Domů si 
odnesou sladkost a pohádkové omalovánky. Předem se vždy domluvíme, na jaké téma 
bude další Čteníčko, ať se na ně mohou těšit. Největší úspěch měla u dětí dramatizace 
pohádky, po šestém opakování hrály pohádku jako zkušení herci, rodiče je za pilnou 
práci odměnili velkým potleskem. Snažíme se i ty nejmenší děti přivést ke knihám. 
Stále se rozšiřuje naše výtvarná a literární dílna pro děti. Každý měsíc mají připraveny 
nové úkoly např. moje oblíbená kniha, literární postava, báseň. Práce jsou v knihovně 
vystaveny, aby si je mohli prohlédnout i ostatní čtenáři. Velký úspěch u dětí měla 
velikonoční křížovka s omalovánkou, které se zúčastnilo 40 dětí. Za pečlivou práci je 
čekala pomlázka – čokoládové vajíčko. Pro zpestření pobytu v knihovně si mohou 
menší děti vykreslit omalovánku, větší děti řeší kvízy, rébusy, křížovky a osmisměrky. 
Vždy je čeká odměna. Tím podporujeme návštěvnost dětských čtenářů v knihovně      
a jejich zájem o četbu. Přeji Vám krásné prázdniny a dovolenou a pamatujte, nejlépe 
se odpočívá s knihou. 

Mgr. Věra Vykoupilová, knihovnice 
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KULTURA V OBCI 

DĚTSKÝ DEN 

     Tak jako každý rok, tak i letos, jsme nezapomněli na všechny naše kostelecké děti 
a v neděli 2. června 2013 pro ně uspořádali Dětský den. Ten se uskutečnil na 
sportovním areálu při ZŠ. Už od rána jsme všichni netrpělivě pozorovali počasí            
a doufali, že nám nezačne pršet. Jako kdyby speciálně pro tuto akci se počasí před 
polednem umoudřilo a odpoledne dokonce vysvitlo i sluníčko . Program začal ve 
14:00 hodin. Děti si mohly začít vyzvedávat soutěžní kartičky a plnit nachystané 
úkoly. Celkem musely oběhnout 10 stanovišť, kde si např. zaskákaly v pytlích, projely 
na motokárách, vyzkoušely svoji zručnost a stabilitu nebo si zastřílely z luku či míčem 
na branku. Pro děti nechyběla ani trampolína, sladká odměna a již tradiční opékání 
špekáčků za asistence našich hasičů. Novinkou pro děti v letošním roce bylo malování 
na obličej. Při pohledu na nekončící frontu u stolečků malířek bylo hned jasné, že tato 
atrakce se dětem velmi zalíbila. Naše statečné malířky malovaly téměř 4 hodiny a ke 
konci odpoledne už pobíhaly po hřišti děti přeměněné v motýlky, tygry a další 
zvířátka nebo byly jinak nazdobené. Oblíbenou se stala i skluzavka, na které děti 
skotačily celé odpoledne. Příjemným zpestřením odpoledne bylo také taneční 
vystoupení Pavla Konvičného s tanečním stylem Electric boogie. Kartičky si vyzvedlo 
celkem 175 dětí, a my doufáme, že si připravené soutěže pořádně užily. Všem 
pořadatelům i sponzorům děkujeme za spolupráci a těšíme se zase příští rok! 

Ing. Radka Grygarová 

 
ŽIJÍ MEZI NÁMI 

 
 

MVDr. RADOSLAV BARTOŠ 
- VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ 
„ZIMNÍ JESENÍKY“ 
    

     Ve dnech 20. 3. - 19. 5. 2013 
proběhla v galerii Metro 70         
v Prostějově výstava krajinných 
fotografií Radoslava Bartoše        
s názvem Zimní Jeseníky, která 
mě uchvátila. Konala se za 
spoluúčasti Města Prostějova. 
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Tato výstava byla v pořadí již druhou, neboť na podzim minulého roku jsme měli 
možnost zhlédnout na témže místě překrásné záběry z italských Dolomitů. Na své si 
opět přišli všichni milovníci fotografie. Jiří Andrýsek už podruhé vyzdvihl umění 
Radka Bartoše, kterého horská krajina úplně pohltila, umí zachytit na fotografii tu 
pravou atmosféru daného okamžiku, ať už je to při svítání, inverzi, oblačnosti nebo 
západu slunce.  
 

     Vychází z postupu klasických krajinářů (vzory mu jsou např. Ansel Adams, Jiří 
Havel). Své fotografie se snaží zachytit co nejvíce naturálně, jedná se mu především    
o zachycení atmosféry ve zvláštních světelných podmínkách, které se v dané lokalitě 
mohou vyskytnout třeba jen jednou do roka. Často na ten pravý okamžik dlouho čeká 
a vystupuje do hor opakovaně v kteroukoliv denní nebo noční dobu, než je se svým 
dílem spokojen. Když se o svém focení na vernisáži s nadšením rozpovídal, bylo znát, 
že již dávno není začátečníkem, a že je umělcem na svém místě, který zvládá svou 
techniku focení. 
 

     Cítím, že se tento kostelecký fotograf dostane se svým uměním daleko za hranice 
našeho okresu a je škoda, že nemáme v našem městě prostor, kde by mohla být 
expozice jeho nádherných fotografií. Přála bych si, aby se něco takového podařilo,      
a Radoslavu Bartošovi přeji mnoho dalších vhodných okamžiků a příležitostí na 
focení a budu se těšit na jeho další úžasnou výstavu. 

Dana Rajtrová 
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KOSTELECKÉ KULTURNÍ STŘÍPKY 
 
 

 Česká herečka Hana Kvapilová, manželka básníka a divadelníka /pozdějšího 
ředitele ND/ Jaroslava Kvapila, se narodila 29. 11. 1860 v Praze. 1888 – 1907 
byla členkou Národního divadla v Praze, kde jako partnerka E. Vojana 
prosazovala psychologicko-realistické herectví. Věnovala se též recitaci. Zemřela 
8. 4. 1907 v Praze. Zanechala za sebou nevelké literární dílo, uspořádané jejím 
manželem, ale především vzpomínky v srdcích všech, kteří mohli vidět její 
umění. Obdivovala a měla velmi ráda poezii Petra Bezruče. Pořádala v Praze 
recitační večery z jeho poezie, na které tajně /inkognito/ jezdil Petr Bezruč. 

  19. 8. 1942 se v Kostelci narodila Svatava Mášová, knihovnice a básnířka. 
Působí v Brně. 

 21. 9. 1898 se v Kostelci narodil učitel Bohumil Přidal. Až do roku 1946 učil 
v Kostelci. Potom se přestěhoval do Štěpánova u Šternberka, kde mimo to 
působil jako kronikář a osvětový pracovník. Zemřel 16. 8. 1967. 

 Kdo jsou čestní občané Kostelce? V roce 1946 se stal čestným občanem básník 
Petr Bezruč, v roce 1948 to byli politici Klement Gottwald a J. V. Stalin.             
A v roce 1969 to byl právě zvolený prezident Ludvík Svoboda. 

 V roce 1826 se v Dětkovicích narodil národní buditel, farář v Kostelci Florián 
Krajíček, kde také 20. 6. 1893 zemřel. 

 7. 3. 1853 se v Kostelci narodil významný historik a pedagog Josef Vlk. Zemřel 
v Brně. 

 13. 6. 1874 se v Kostelci narodil velký přítel P. Bezruče František Ernest. Byl 
poštmistrem na Plumlově. Patřil mezi ty jeho nejbližší přátele, se kterými se 
scházel na partičku karet. Zemřel 9. 1. 1940 v Olomouci. 

 

VÝZNAMNÉ OSOBNOSTI KOSTELCE NA HANÉ 
 

KOSTELECKÁ RODAČKA MALÍŘKA OLGA BUBENÍKOVÁ  

     Narodila se 14. března 1929 v Kostelci na Hané. Po vystudování na Pedagogické 
fakultě UP v Olomouci učila na několika ostravských školách. Výtvarná výchova však 
nebyla součástí její učitelské aprobace. K výtvarné činnosti jí vedl především její 
zájem o vše krásné. Tento svůj zájem pomáhala rozšiřovat různými výtvarnými kurzy, 
které pořádal jednak Kulturní dům v Ostravě – Vítkovicích, dále její členství ve 
spolku učitelů výtvarného zaměření při brněnské fakultě a pak s učiteli výtvarné 
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výchovy v Ostravě, pod vedením akademického malíře Jana Vosečky. Zcela určitě 
také získala zkušenosti od svého bratrance Květoslava Bubeníka, také kosteleckého 
rodáka a předního českého malíře a scénografa Národního divadla. Bydlí sice 
v Ostravě – Porubě, ale každou volnou chvíli tráví v Háji, kde má pronajatou 
chaloupku. Háječané ji zde potkávají, jak v obci, tak i v jejím okolí, se skicákem 
v ruce, když kreslí a maluje. Její výtvarná činnost je různorodá. Zabývá se batikou, 
kresbou, pastelem, olejem a grafikou. Ať již to jsou kytice nebo krajina jako např. 
lužní lesy u Mikulova, dále je to zátiší… 

     Její práce mají charakter popisných 
studií, ve snaze zachytit dojmy prožitého 
okamžiku v určitém prostředí, jak na ni 
působily. A svými obrázky chce působit     
i na nás. Na svých výstavách nás 
překvapuje svou seriózní malířskou 
výpovědí o hodnotách, jimž nehrozí ani 
v dnešním uspěchaném světě devalvace. 
Není ji třeba ve své formě umělecké krédo. 
Jak sama říká – krásu nelze vyrobit, krásu 
je nutno vytvořit. Podle ní jde o proces 
náročný a nelze jej uspěchat. Její práce 
ukazují, že ji odpovědnost k umělecké 

práci nesvazuje ruce, ale na druhé straně jí nedovoluje, aby si tvůrčí zápas zlehčovala 
a zjednodušovala. Její obrazy čerpají náměty ze světa nám důvěrně známého. Je to 
svět, který nás odklopuje, svět blízký prostému člověku. Jsou to kytice a krajina. Její 
kytice jsou nejen krásné a kompozičně vytříbené, ale je v nich proměnnost života – je 
v nich radost i smutný smích i slzy, vyrovnanost i nostalgie. Její kytice nemají jen 
vůli, ale vyzařují i atmosféru. Tyto dimenze přecházejí do jejich krajin a zátiší. 
Dýchají z nich meze, pole, remízky, louky a lesy. Jsou to krajiny jejího dávného snu, 
jejího dětství, krajiny vytouženého štěstí, krajiny věčného mládí. Její práce ukazují její 
velikou vůli a sílu. Malířka tvoří pro radost svoji i naši. Chce, aby její obrazy potěšily, 
a tím udělaly život krásnější. Myslím si, že se jí to podařilo. V roce 2012 získala cenu 
Seniorské osobnosti města Ostravy.   

 

     Za články Kostelecké kulturní střípky a Významné osobnosti Kostelce na Hané 
Josef Dolívka  
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA 
 
ŠKOLNÍ ČASOPIS OSMÁČEK 

     V pondělí 29. dubna zavítal do redakce školního časopisu Osmáček vzácný host,     
a to pan Ivo Opletal, redaktor Českého rozhlasu Olomouc. Důvodem jeho návštěvy 
bylo natočit s našimi mladými novináři reportáž do rozhlasového cyklu Zápisník 
našich zpravodajů. To odpoledne nás všechny čekal velmi zajímavý program. Pan 
redaktor nejprve děti sledoval při práci na chystaném prázdninovém čísle a poté s nimi 
natočil krátký rozhovor. Padaly nejrůznější otázky, např. proč se přihlásily do 
kroužku, zda by chtěly jednou pracovat v novinách, rádiu či televizi.  

     Na závěr proběhla přednáška o práci v rozhlase. Hodina utekla jako voda a museli 
jsme se rozloučit. Pondělní odpoledne se, myslím, moc vydařilo. Nám nezbývalo nic 
jiného, než čekat na den, kdy se měla reportáž vysílat. Den D nastal v sobotu             
11. května! Tím však spolupráce s Českým rozhlasem Olomouc neskončila. Koncem 
června se s našimi „Osmáčky“ chystáme na exkurzi do Českého rozhlasu Olomouc a 
průvodce nám nebude dělat nikdo jiný než pan Ivo Opletal. 

Mgr. Pavla Skládalová 
 
VÝTVARNÉ PRÁCE V CHRÁMU PÁNĚ SV. JAKUBA ST. 

      Při letošní Noci kostelů, která se konala 24. 5. 2013, ožil místní kostel vystavením 
výtvarných prací žáků 2. stupně Základní školy v Kostelci na Hané. Tato ojedinělá 
akce byla letos zasvěcena významnému výročí. Na počátku července totiž uběhne 
1150 let od příchodu soluňských bratří – Cyrila a Metoděje, kteří byli pozváni na 
Velkou Moravu, aby zde šířili víru a posílili vzdělanost prostřednictvím 
srozumitelného jazyka – staroslověnštiny.  

     O faktu, že je jejich kulturní odkaz dodnes živý, jste se mohli přesvědčit při 
prohlídce originálních návrhů na pamětní mince, poštovní známky či                           
u velkoformátové listiny, na niž žáci 6. ročníku zapsali svá poselství hlaholicí – 
písmem, jehož autorem byl právě bratr Konstantin (Cyril). Všechny vystavené práce 
vznikaly v  hodinách výtvarné výchovy 6. a 8. ročníku. V průběhu akce mohli 
návštěvníci kostela anonymně hlasovat a zvolit tak nejzdařilejší práci. Autory 
nejzdařilejší mince jsou: Martin Popelka a Dominik Hruban z 8. A, autorka oceněné 
poštovní známky: Lenka Soběslavská z 6. B. Děti byly odměněny voskovými pastely 
na textil, aby si mohly vytvořit třeba originální prázdninové tričko. 
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     Věřím, že myšlenka spojení výtvarného zpracování církevního tématu 
s vystavením v autentickém prostředí kostela, byla velmi inspirativní pro všechny 
zúčastněné. 

Mgr. Jarmila Kalvodová, (učitelka Vv a koordinátorka projektu) 
 

DEN DĚTÍ 

     Den dětí si mohly děti zpestřit 
různě. V sobotu 1. 6. například tak, 
že vyrazily na výlet do Náměště na 
Hané, přes Terezské údolí až do 
Laškova. Za doprovodu moc fajn 
rodičů a kamarádů si děti              
z 1. stupně ZŠ z Kostelce na Hané 
užily krásný den plný her, soutěží    
a hlavně dobré nálady. Prošli jsme 
se, luštili zašifrovaný vzkaz, hráli 
běhací pexeso, hledali se do různých dvojic (pohádkových, zvířecích), pohráli              
a popovídali si s kamarády a na závěr ještě děti dostaly drobné odměny. Moc děkuji 
všem účastníkům a těším se na další výlet . 

 
DĚTSKÁ ZUMBA PÁRTY 
 

     V pátek 17. května 2013 se sokolovna v Kostelci na Hané proměnila v taneční 
parket. Děti z kroužku zumby v Kostelci, a také z okolí, se přišly totiž pobavit na 
DĚTSKOU ZUMBA PÁRTY. Nebavily se jen děti, ale také jejich rodiče, kteří se 
s velkým zájmem přidali a zařádili si při závěrečném ptačím tanci. Všichni si užili 
více než hodinu a půl tance, pohody, zábavy, úsměvů a také si odnesli spoustu cen. 
Ráda bych ještě jednou poděkovala všem, kteří nám do tomboly přispěli drobnými       
i většími dárky. Tato akce proběhla již podruhé a pro velký úspěch a zájem bude 
určitě pokračovat. Na další se můžete těšit hned na podzim tohoto roku.              
Zumba = úsměv, radost a zábava . 

Za články Den dětí a Dětská zumba párty Mgr. Zuzana Muchová 

  

HRAJEME SI NA BÁSNÍKY 

     Žáci 2. A třídy dostali dobrovolný úkol složit legrační nebo popletenou básničku. 
Posuďte sami, jak nadějné básnířky a básníky máme. Veselé počteníčko! 
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Za naší stodolou  Bylo nebo nebylo? 
kravička mňouká, Bylo, já jsem svědek! 
kocourek štěká Zasadila řepa bábu, 
a pejsek na ně z boudy kvoká. vyrostl jí dědek. 
(Tadeáš Koudelka) (Ondra Kudláček)   
 
Ježek hlídá dům, Kočka chrochtá,   
slunce chytá myšky, prase přede,  
kočka letí k nebesům,   komu se to líp povede?  
ptáček trhá šišky. Růže zvoní,   
Raci si hrají v parku,  zvonek voní,   
lyžař sbírá houby v lese,  proč si nikdo nepřivoní?  
v domě je plno mraků, Na větvičce vrána kváká 
žížala si domek nese.  a u vody žába kráká.  
Pejsek si s klubíčky hraje, Nikdo se v tom nevyzná  
ocásek mu přitom vlaje, ani velká divizna.   
auto jezdí po vodě   (Natálka Protivánková) 
a šneci straší na hradě. 
(Jeník Grepl)     
 

Jeden, dva, tři, čtyři, pět, na pohledu bylo tohle: 
šel krokodýl na výlet, Jedna, dva, tři, čtyři, pět, 
koukal tam a koukal tady,  vyšel jsem si na výlet, 
prohlédl si staré hrady,  čekejte mě v pátek ráno, 
lesíky a louky v květu,  ať je v kleci vyvětráno, 
zastavil se u bufetu,  ukliďte mi, prosím, bazén, 
slupl kilo špekáčků,  už abych byl zase v Praze, 
pak si koupil žvýkačku,  hodně jsem se nachodil, 
sedl si a napsal pohled,  líbá Vás Váš krokodýl. 

 (Ondra Kudláček) 
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SKVĚLÁ REPREZENTACE NAŠÍ ŠKOLY V HÁZENÉ CHLAPCŮ 5. – 7. 
ROČNÍKU 

     Dne 30. 4. 2013 v městské sportovní hale v Kostelci na Hané proběhlo okresní kolo 
Novinářského kalamáře, okresní soutěže škol v házené chlapců 5. - 7. ročníku.          
Po jednoznačném průběhu turnaje zvítězili žáci naší školy, kdy porazili výraznými 
rozdíly družstva Němčic nad Hanou a Reálného gymnázia. Tímto vítězstvím 
postoupili do krajského kola, kde změřili síly s vítězi okresních kol. Z družstev Horka 
nad Moravou, Přerov a Velká Bystřice, nestačili naši hoši pouze na družstvo z Velké 
Bystřice a skončili tak stupínek za postupem do celostátního kola v Karviné. Druhé 
místo v kraji je velmi pěkný výsledek a všem hráčům, reprezentujícím naši školu, je 
třeba poděkovat za bojovnost, týmového ducha a příkladnou spolupráci. Poděkování 
za pomoc patří rovněž trenérům: Ivo Chalupeckému a Radku Navrátilovi. Soupiska 
hráčů: Lukáš Kastner, Adam Kolář, Vojtěch Pospíšil, Jakub Grulich, Michal Nevrla, 
Ondřej Karvay, Dan Karvay, Jan Ševčík, Dušan Knápek, Petr Růžička.  

 

TURNAJ VE STREETBALLE 
 

     Dne 20. 5. 2013 se  na naší škole jako 
každý rok konal turnaj O pohár ředitele 
školy ve streetballe (basketbal na jeden koš 
smíšených trojic). Turnaje se zúčastnilo 12 
družstev. Hrálo se ve dvou skupinách          
a o první místo se utkali vítězové těchto 
skupin. Letos poprvé se po výborném         
a bojovném výkonu do finále probojovalo 
družstvo složené ze žáků 6. ročníků 
(Grulich Jakub, Karvay Ondřej a Jan 
Holoubek), kteří ve finále podlehli 
celkovým vítězům a držitelům putovního 
poháru Jiřímu Páleníkovi, Matouši 
Konrádovi a Veronice Vodákové. Na         
3. místě se umístili Dominik Hruban, 
Roman Gurín, kterého po zranění vystřídal 
Lukáš Steiner a Nela Chromcová. 
 

Za články Turnaj ve streetballe a Skvělá reprezentace naší školy v házené chlapců 
Mgr. Lucie Ševčíková 
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MATEŘSKÁ ŠKOLA 

 

ZÁPIS DO MATEŘSKÉ ŠKOLY 

      Zápis do mateřské školy se konal ve dnech 14. a 15. března 2013 od 10.00 hod do 
15.00 hod. v Mateřské škole Kostelec na Hané, Sportovní 797. K zápisu se dostavilo 
celkem 43 dětí. Z tohoto počtu bylo přijato 34 dětí. Jedná se o děti, které mají bydliště 
v Kostelci na Hané a také dvě děti ze spádové obce Lešany, která nemá vlastní 
mateřskou školu, a jejich starší sourozenci navštěvují Základní školu Kostelec na 
Hané.  Počet volných míst v MŠ je závislý na počtu dětí odcházejících do základní 
školy. Množství podaných žádostí převyšuje možnosti mateřské školy, a proto jsou 
děti vybírány podle stanovených kritérií, se kterými byly rodiče u zápisu seznámeny. 

Nejdůležitější pro výběr jsou tyto dva body: 
1. Věk dítěte (přednost mají děti v posledním roce předškolní docházky) 
2. Bydliště v Kostelci na Hané 
 
     Během roku mohou být děti do MŠ přijaty pouze v případě, že se uvolní místo 
(např. stěhování, rodinné záležitosti), kapacita mateřské školy se však nemůže 
překročit. 

 
 

JARO V MATEŘSKÉ ŠKOLE 

      Po dlouhé zimě se naše děti konečně dočkaly. Jaro je tu! Kolem školky se 
zazelenala tráva, první květy a hned svět vypadá veseleji. Ve školce se učíme nové 
písničky, básničky, rozpočítadla, vše o jarním období. Během školního roku se mladší 
i starší děti naučily pracovat ve skupinkách. Kreslí, modelují, třídí, přiřazují, řeší 
problémy. Při práci si vzájemně pomáhají a spolupracují.  

      Ve školce se na konci dubna konal tradiční rej čarodějnic. Děti i paní učitelky byly 
přestrojeny do  krásných čarodějnických převleků. „Čarodějnický slet“ se konal pro 
všechny děti v jedné třídě, kde se tančilo, zpívalo, přednášelo a zaklínalo. Odtud jsme 
společně odešli na malou výpravu do okolí mateřské školy, abychom ukázali, jak nám 
to v převlecích sluší. Děti cestou zpívaly čarodějnické písně a do rytmu tleskaly           
a hrály na Orfovy nástroje. Byla to veselá podívaná.  
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     Svátek matek jsme si, jako každoročně, připomněli v Domově pro seniory. Krátké 
hudební pásmo jistě babičky, ale i dědečky a ostatní pracovníky tohoto domova 
potěšilo. Výlet naši mateřskou školu čekal na začátku června. Vypravili se po delší 
odmlce do zoologické zahrady v Olomouci na Svatý Kopeček. Na tuto akci byly 
vypraveny dva autobusy, cesta nám rychle uběhla a děti se pokochaly krásnými 
zvířátky. 

     Konec školního roku bychom tradičně ukončili „posezením u táboráku“, ve 
spolupráci s místními hasiči a hudební skupinou „No problém Kostelec na Hané“. 
Všem dětem naší mateřské školy přejeme krásné prázdniny, plné sluníčka.  

     Mateřská škola bude uzavřena od 15. 7. do 31. 8. 2013 
Ivana Kalábová, ved. uč. MŠ 

 

 
 
 

DOMOV PRO SENIORY KOSTELEC NA HANÉ 
 
 

SPOLEČENSKÝ A KULTURNÍ ŽIVOT V DOMOVĚ PRO SENIORY 
KOSTELEC NA HANÉ 
 
     Stalo se již dobrým zvykem uvítat v domově příchod jara společenskou akcí 
nazvanou „Vítání jara“. I v letošním roce toto vítání proběhlo, a to opět formou plnění 
jednoduchých úkonů sportovních i vědomostních. Obyvatelé domova vítají jakoukoliv 
změnu v denním programu, takže i tentokrát s nadšením plnili připravené úkoly. Jejich 
snaha byla ohodnocena drobnými odměnami, které si zasloužil každý již jen účastí na 
této akci.  
 
     Vyhodnocení probíhalo i letos v odpoledních hodinách a jako velkou odměnu 
dostali naši obyvatelé vystoupení pěveckého sboru Spievanky, který k nám zavítal 
z Olomouce. Je sestaven z obyvatel chráněného bydlení v domě s pečovatelskou 
službou, to znamená z lidí stejného věku jako naši senioři. Těmto však je prozatím dán 
do vínku dobrý zdravotní stav a nadšení pro společnou činnost, kterou dokážou potěšit 
také ostatní. Vystoupení bylo odměněno bouřlivým potleskem, zvláště, když dámy 
dvakrát během vystoupení měnily kostýmy. 
 
     V Domově pro seniory byla v letošním roce realizována i akce s názvem Pálení 
čarodějnic. Den byl provázen strašidelnou výzdobou domova a překrásnými převleky, 
které si připravil personál. Obyvatelé si mohli pochutnat na připraveném občerstvení. 
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Celé odpoledne bylo provázené soutěžemi zaměřenými na bystrost uživatelů, ve formě 
hádání, kdo se ukrývá pod převlekem čarodějnice. Nejednalo se o nic lehkého, a proto 
byli zúčastnění po zásluze obdarováni drobnou odměnou. K příjemné atmosféře 
přispíval hudební doprovod, se kterým si obyvatelé měli možnost zazpívat. Největší 
odměnou je vždy pro každého možnost pozorovat úsměvy a nadšení, jak ze strany 
obyvatel, tak i personálu.  

Alena Přecechtělová, Martina Jirkovská 
 
 

NOC KOSTELŮ V KOSTELCI NA HANÉ 
 

     Kostelec na Hané se třetím rokem připojil k dnes již mezinárodní akci zvané Noc 
kostelů. Noc kostelů umožňuje široké veřejnosti přiblížení se a setkání s křesťanstvím. 
Tento nápad se zrodil v roce 2001 v Německu a do České republiky se rozšířil 
z Rakouska. První ročník akce se v České republice konal 29. května 2009. Letošní 
program v našem kostele zahájil koncert dětí Základní umělecké školy. Ze zápisů 
z knihy návštěv je zřejmé, že koncert se velmi líbil. Vystoupili žáci pod vedením        
p. uč. I. Machačové, p. uč. E. Jansy a p. uč. V. Procházky. 

     Většinu dalšího programu propojovala tématika svatého Cyrila a Metoděje. Snažili 
jsme se tak využít blížící se 1150. výročí příchodu těchto světců na Velkou Moravu. 
Proto návštěvníci již při vstupu obdrželi obrázek s těmito dvěma svatými. Obrázek, 
který sponzorsky vytiskla kostelecká tiskárna Jola, je nejen připomínkou letošní noci 
kostelů, ale nabízí také modlitbu za naše město. 

     Pro všechny účastníky kostelecké Noci kostelů bylo připraveno několik stanovišť.  
Asi nejlákavější byl výstup na kostelní věž, protože dole před vchodem se nejednou 
utvořila tlačenice. Kromě výhledu na naše město si návštěvníci mohli zazvonit na 
kostelní zvon. Uvnitř kostela byla přichystána projekce fotek ze života farnosti. Hosté 
mohli zkoušet přiřazování názvů k některým „kostelovým“ předmětům. Dověděli se 
tak význam některých slov jako žaltář nebo lavabo. Děti si rády vyzkoušely hlaholici    
a ozdobily si tímto písmem kamínek. Také úspěšně skládaly cyrilo-metodějské puzzle. 
Tyto aktivity však bavily i mnoho dospělých. V zákristii byly k nahlédnutí historické 
ornáty (zdobené roucho, které nosí kněz při mši), kronika farnosti, hlaholský misál      
a mešní vína – ty byly nejen k nahlédnutí, ale také k ochutnání. Příchozí měli také 
možnost si v klidu sednout a napsat Bohu vzkaz v podobě krátké modlitby. Mnozí 

http://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Cesko
http://cs.wikipedia.org/wiki/Rakousko
http://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Cesko
http://cs.wikipedia.org/wiki/29._kv%C4%9Bten
http://cs.wikipedia.org/wiki/2009
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využili nabídku vidět zblízka varhany, ti odvážnější si i zahráli anebo se jen kochali 
pohledem z kúru. 

     Kostel dozdobily velmi pěkné návrhy památečních známek a mincí k výročí 
příchodu Cyrila a Metoděje. Vytvořili je žáci ze základní školy pod vedením p. uč.     
J. Kalvodové. Návštěvníci Noci kostelů hlasovali pro nejzdařilejší vystavené výtvory. 
Mezi návrhy známek zvítězila Lenka Soběslavská z 6. B a mezi mincemi se nejvíce 
líbil návrh Martina Popelky a Dominika Hrubana z 8. A. Další bodem programu byla 
mše svatá, jež byla speciálně připravena i pro ty, kteří se na mši podívali poprvé.  Pan 
farář, P. Stanislav Matyáš, komentoval svými slovy průběh mše svaté, její části           
a smysl některých úkonů. Povznášejícím zážitkem byly staroslověnské zpěvy v podání 
Svatojakubského chrámového sboru. Slavnostní nálada vyústila v poklidnou modlitbu 
za všechny děti našeho města. Následovalo promítání filmu s názvem Muž, který sázel 
stromy. Celý program byl zakončen velmi romanticky – z věže kostela zazněly 
fanfáry. Žesťové trio v deset hodin večer vykouzlilo tu pravou atmosféru pro 
spokojené „Dobrou noc a příště zase…“. 

     Slovy návštěvníka zvěčněného v knize návštěv: „Děkujeme všem, kdo se podílí na 
této akci.“ 

Za organizátory zhodnotila Noc kostelů Jana Bartoníková 
 
 

PŘEDNÁŠKOVÝ MINICYKLUS O HISTORII 
 

     Napoleonské války, Archeologické nálezy v Prostějově a okolí, Hledání 
kosteleckého podzemí – to jsou témata tří přednášek, které se uskutečnily v zimních 
měsících letošního roku. Nejširší veřejnost si mohla v audiovizuálním sále nové 
základní školy poslechnout výklad pana učitele Bohumila Šindeláře, archeologa PhDr. 
Miroslava Šmída i jednoho z největších odborníků na problematiku podzemí a lochů 
na Moravě Mgr. Petra Kosa z Brna. Poslední květnovou neděli jsme zakončili 
přednáškový minicyklus vycházkou ke 4 km vzdálené studánce U vrby. 

     Závěrem nám dovolte poděkovat za podporu řediteli školy PaedDr. Miloslavu 
Marcinovi, všem přednášejícím za jejich čas i návštěvníkům za projevenou přízeň. 

     František Smutný ml. a Petr Bureš 
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TJ SOKOL KOSTELEC NA HANÉ 

SOKOLOVNA – HISTORIE A SOUČASNOST 

     V našem dnešním 
příspěvku bychom Vám 
rádi v krátkosti shrnuli 
historii naší TJ Sokol, 
ale také momentální 
starosti se sokolským 
majetkem. Stále se 
setkáváme s dotazy, jak 
to vlastně s naší 
sokolovnou je. Pro 
mnohé občany našeho 
města je neuvěřitelné, 
že sokolovna, tato 

sokolská dvorana, kterou nám zbudovali naši předkové za velmi těžkých podmínek, 
není majetkem sokola. Vraťme se stručně do historie. Tělocvičná organizace SOKOL 
byla založena v roce 1862 a u zrodu stáli Miroslav Tyrš a Jindřich Fugner. 
Organizovali jeho činnost a snažili se šířit lásku k tělocviku, všestrannosti, k mravním 
hodnotám a získávat stále okruh nových lidí do řad sokolstva.  

     Myšlenky na zrod sokolské organizace v Kostelci na Hané začali rozšiřovat  
studenti Ladislav Losík a Jan Valenta, kteří se vrátili v roce 1907 z V. všesokolského 
sletu v Praze plní nadšení a elánu. Dne 30. 7. 1910 se sešla valná hromada, kde byl 
odsouhlasen spolek SOKOL v Kostelci na Hané. Starostou byl zvolen Jan            
Stavěl - člověk osvícený, mecenáš, rolník a velký příznivec pokroku. Starostou byl 
plných     22 let. Založením Sokola začala aktivní práce z řad dobrovolníků, členů a 
sympatizantů sokolské činnosti. Probíhalo cvičení ve školní třídě na radnici. Pořádaly 
se zábavy, divadla, pěvecký kroužek. Začátkem roku 1918, kdy válka ještě 
pokračovala, ale začal se již oživovat veřejný sokolský život, bylo ustanoveno 
prozatímní družstvo pro stavbu sokolovny, neboť myšlenky na její zbudování 
nedokázala zničit ani válka. Stále žily v myslích sokolů a touha mít "vlastní krov" se 
začala pomalu realizovat.  Stavba sokolovny byla zahájena 10. 8. 1924 slavnostním 
položením základního kamene. Činilo se vše možné pro získání financí. Zdá se to 
nemožné, ale sokolovna byla postavena během jediného roku a dne 28. 6. 1925 byla 
předána svému úkolu. Pro Kostelec to byl velký svátek. Sokolovna začala žít bohatým 
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životem. S velkou chutí se cvičilo ve všech složkách, hrálo se divadlo, konaly se plesy 
a šibřinky, které se postupem let staly tradičním bohatě navštěvovaným "sokolským 
podnikem", vyhlášeným široko - daleko. 

     V roce 1971 se začaly projevovat značné nedostatky v budově sokolovny. Do 
sklepních prostor zatékala voda z potoka, v havarijním stavu se nacházela 
elektroinstalace, proto v roce 1975 proběhla částečná oprava interiéru. Oddíl házené 
prováděl rozsáhlou adaptaci sokolského stadionu, bohužel finanční problémy se 
projevily natolik, že se uvažovalo o pronájmu nebo převedení sokolovny pod MěNV. 
Sokol tíživou situaci ustál, ale pouze dočasně. V dalším období byla sokolovna kvůli 
havarijnímu stavu mimo provoz. Sokol neměl peníze na její opravu a to byl důvod 
převodu sokolovny do majetku JZD, jehož vedení přislíbilo pokračovat v opravách. 
Družstvo se však dostalo také do finančních potíží a sokolovnu pronajalo jako 
skladovací prostory OP Prostějov. 

     Sokolovna se TJ Sokol vrátila až po roce 1989 v rámci majetkových restitucí. 
Svým chátrajícím vzhledem dělala ostudu našemu městu, a proto se starší cvičenky 
rozhodly svolat valnou hromadu 29. 5. 1991, kde hlavním úkolem byla její oprava       
a zprovoznění. V roce 1992 bylo vydáno stavební povolení a následovalo zahájení 
stavebních prací. Neplánovaně musela být provedena výměna nevyhovujícího 
dřevěného stropu za železobetonový se všemi souvisejícími pracemi. Došlo tím ke 
100 % nárůstu plánovaných finančních prostředků a zdržení termínu dokončení z roku 
1993 na rok 1995. Tyto práce včetně inflačního vlivu přišly na částku 5,1 mil. Kč bez 
vybavení. V srpnu 1995 se uskutečnila kolaudace. Odměnou a velkým svátkem pro 
všechny byl 26. srpen 1995 - slavnostní znovuotevření kostelecké sokolovny. 
Rekonstrukcí budovy byly vytvořeny podmínky pro sportovní, kulturní a společenský 
život ve městě. Snahou sokolů bylo, a je, aby se TJ SOKOL v Kostelci na Hané stal 
opět nositelem tělocvičného, sportovního a kulturně společenského dění. V roce 2009 
byli zvoleni noví členové výboru a do funkce starosty byl zvolen ing. Jozef Stanek. 
Úkoly, které si stanovil, byly zlepšení podmínek pro členy, zejména pro děti 
předškolního a školního věku, vznik nových oddílů, výměna oken v sále, šatně, bufetu 
a klubovně a pořádání akcí pro občany našeho města. Naše TJ čítá k dnešnímu dni 164 
členů, kteří nás reprezentují v oddílech lukostřelby, stolního tenisu, volejbalu, 
florbalu, aerobiku, polní kuše a v neposlední řadě všestrannosti, kde jsou děti, dospělí 
a věrná garda. 

     Rok 2010 se nesl ve znamení 100. letého výročí založení Sokola v našem městě, 
které vyvrcholilo slavnostní akademií, jejíž součástí bylo odkrytí pamětní desky, 
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vydání pamětní mince a knihy "Sokol stoletý 1910 - 2010". Byla zakoupena mobilní 
ozvučovací technika na naše sportovní a kulturní akce. Přibylo nové cvičební nářadí, 
sportovní pomůcky a dokoupené polstrované židle. Dále byla v plánu výměna 
hlavních i bočních vchodových dveří, k tomu ale nedošlo... Dne 20. 9. 2011 podal 
Český svaz tělesné výchovy Praha u Katastrálního úřadu pro Olomoucký kraj, 
katastrální pracoviště Prostějov, návrh na provedení zápisu vlastnictví do katastru 
nemovitostí ve svůj prospěch. Katastrální úřad návrhu vyhověl a zapsal vlastnictví 
veškerého majetku Sokola uvedeného na LV č. 1501 na ČSTV. Následně ČSTV 
prodalo nemovitosti, které nabylo u nové školy, městu Kostelec na Hané.                   
V současnosti ČSTV vlastní sokolovnu a pozemek pod sokolovnou. 

     Naše jednota se prostřednictvím župy Prostějovské snažila dosáhnout dohody         
s ČSTV o navrácení majetku, ale bez výsledku. Proto v prosinci roku 2011 uzavřela     
s advokátní kanceláří Ritter - Šťastný smlouvu o právním zastoupení a snažila se za 
její pomoci dosáhnout dohody s ČSTV, bohužel také bez úspěchu. Proto advokátní 
kancelář v květnu roku 2012 podala žalobu o určení vlastnického práva 
k nemovitostem, následně zaplatila soudní poplatek a nyní čeká, až proběhne soudní 
řízení. Pozitivní zprávou je, že město Kostelec na Hané vstoupilo v jednání s ČSTV     
a sokolovnu si vzalo do pronájmu a umožnilo nám sokolům bezplatné využívání 
sokolovny a děkujeme městu, že nám umožnilo pokračovat v sokolské činnosti. Takže 
nezbývá než čekat a věřit, že sokolovna se vrátí sokolům zpět. 

Jitka Pepřová a Eva Kremlová, Věrná garda TJ Sokol Kostelec na Hané  
 

REJ ČARODĚJNIC SE OPĚT VYDAŘIL 

     Za výborné spolupráce tří kosteleckých spolků - TJ Sokol KnH, kosteleckých 
hasičů a fotbalového klubu FC KnH proběhl 26. dubna 2013 sraz všech dětských 
čarodějnic a čarodějů společně s rodiči. Dlouhý průvod vyrazil od sokolovny pod 
vedením zkušených bab k areálu fotbalového hřiště. Po příchodu si všichni 
zatancovali kolem vatry, kde již čekala na své upálení hadrová figurína čarodějnice. 
Své taneční schopnosti předvedly i staré báby. Po zapálení ohně se děti rozešly k šesti 
soutěžním disciplínám. Čekaly je úkoly ryze čarodějnické - metání ohnivé koule 
koštětem, skládání puzzle, hádání záludných otázek, slalom a manipulace s koštětem, 
pomocí speciálních kouzelných brýlí hod do kruhu a hádání předmětů pomocí hmatu. 
Krásné, teplé, prosluněné páteční odpoledne i podvečer přispěl k velmi vydařené akci, 
kde se sešlo na 150 dětí společně s rodiči.  
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     Děkuji všem členům TJ Sokol KnH za hlavní organizování a přípravu programu, 
dále hasičům za přípravu a dozor kolem ohně a členům fotbalového klubu FC KnH za 
umožnění konání akce v jejich areálu a bohaté občerstvení. Celou akci hudebně 
doprovázel pan Petr Petřík, kterému také velmi děkuji. Co na závěr? Jsem ráda, že 
zájem o kulturní i sportovní akce z řad kostelečáků neupadá. Naopak letos se akce 
zúčastnili převážně mladé rodiny bydlící v našem městě. 

Za TJ Sokol KnH Jitka Staneková, Ing. 

AEROBIK MARATON 

     V sobotu 27. dubna pořádal TJ Sokol Kostelec na Hané aerobik maraton. Program 
maratonu měl tento průběh: aerobik, kalanetika, zumba a zdravotní pilates. Během 
sobotního dopoledne jsme si pořádně zacvičily, zaposilovaly, zatancovaly, a na závěr 
uvolnily naše utahaná těla. Jestli jsem tímto článkem navnadila některé fanynky 
aerobiku, nebo sportu vůbec, scházíme se  na cvičení každé pondělí a středu                 
v sokolovně TJ Sokol Kostelec na Hané.  Doufám, že se sejdeme na dalších 
podobných akcích. 

Zdeňka Paráková, oddíl aerobiku TJ Sokol Kostelec na Hané 

TAJEMNÁ NOC V SOKOLOVNĚ 

     Vedoucí oddílů cvičení dětí uspořádali již druhým rokem z 31. května na 1. června 
tajemné nocování v sokolovně. Pro děti byly připraveny soutěže, noční vypouštění 
tajných přání na lampionech štěstí a nechyběla i pověstná stezka odvahy ve sklepení 

sokolovny, kde na děti čekalo 
překvapení v podobě svítících 
luceren, kostlivců, čarodějnic, 
strašidel a hledání pohádkové 
bytosti. Na všechny děti, které 
překonaly svůj strach, čekala 
sladká odměna. Po náročném 
programu si děti zalezly do svých 
spacáků a spokojeně usnuly. 
Ráno jsme se všichni rozloučili 
s příslibem, že příští rok se opět 
sejdeme na tajemném nocování 
v sokolovně.   

      Petra Juhásová 
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TURNAJ VE FLORBALE 

     25. 5. 2013 proběhl v naší sokolovně  
žákovský turnaj ve florbale. Tohoto 
sportovního klání se zúčastnilo             
5 družstev, především žáků 1. stupně 
ZŠ v Kostelci na Hané a také oddíl 
florbalu ze ZŠ Vrahovice. Žáci hráli 
s velkým nadšením, o čemž svědčila 
spokojenost všech zúčastněných. 

Václav Vondál 
 

TJ SOKOL KOSTELEC NA HANÉ - HK 

FLORBALISTÉ KOSTELCE SE V LIZE NEZTRATILI 

     Premiérovou sezónu v Olomoucké lize mají za sebou Kostelečtí florbalisté. 
Navzdory černým prognózám některých samozvaných florbalových analytiků skončili 
nakonec na třetím místě, což lze bezesporu pokládat za úspěch. Tým po loňském 
postupu z Olomouckého přeboru zůstal prakticky beze změn, jedinou výraznou 
posilou byl Denis Milar, kterého v průběhu sezony ještě následoval Martin Černý. Už 
od začátku sázeli kostelečtí především na důslednou defenzivu a výrazné individuality 
ve svých útočných řadách. Florbalovost začala přicházet až časem, přesto už od 
začátku sbíral tým pravidelně body a připisoval si i skalpy týmů patřících do špičky 
soutěže. Pomyslnou třešinkou na dortu byla v tomto směru výhra kosteleckých nad 
postoupivším Jeseníkem, který jinak nenašel přemožitele. 

     Díky vyrovnanosti tabulky se v závěru sezony naskytla možnost porvat se o třetí 
„pohárový“ flek. Zisk patnácti bodů z osmácti možných v posledních šesti zápasech 
nakonec znamenal splnění tohoto cíle. „Už před sezonou jsme věděli, že tato liga má 
vyšší nároky, než přebor, ze kterého jsme loni postoupili. Celkově je zde při hře 
daleko míň času a chyby ve hře jsou soupeři schopni daleko častěji trestat. Snažili 
jsme se hru uzpůsobit tak, abychom nepropadali a pokud možno sem tam urvali 
nějaké ty body. To se nám naštěstí dařilo už od začátku, takže jsme si na závěr zajistili 
dostatek bodů, abychom se vyhli sestupovým starostem. Herně jsme určite udělali 
posun. Liga nám dost dala, nicméně stále je ještě co zlepšovat. Po sportovní stránce je 
jednoznačně úspěch zisk poháru za třetí místo a také skalp místních florbalových 
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rivalů“ zhodnotil sezonu Jiří Drčka, kapitán a vedoucí týmu v jedné osobě. Zvláštní 
poděkování patří sponzorům, kteří přispěli na chod klubu: 2 Max +, s.r.o., p. Janeček, 
Mobil4U, p. Žilinčík, Kovovyroba Kaňák, Tia CZ s.r.o., p. Minařík a v neposlední 
řadě Město Kostelec na Hané. 

Poslední zápasy: 

TJ Sokol Kostelec na Hané – HK -  FBC Spartak Přerov C   5:0  
TJ Sokol Kostelec na Hané – HK -  Fbc Šternberk   5:0 
TJ Sokol Kostelec na Hané – HK - FbC Playmakers Prostějov B 10:8  
FBC ZŠ Uničov B - TJ Sokol Kostelec na Hané - HK  6:5  
FBC Spartak Přerov C - TJ Sokol Kostelec na Hané - HK  2:5  
TJ Sokol Kostelec na Hané – HK - FBC Mohelnice   6:3 

Tabulka – http://www.cfbu.cz/redakcni_system/index.php?tabulka=1&soutez=3102 

Jaroslav Skopal 
 

JSDH KOSTELEC NA HANÉ 
 

Vážení čtenáři,  

     dovolte mi, abych Vás, jak se již stalo dobrým zvykem, v krátkosti informoval       
o činnosti kosteleckých hasičů. V posledním vydání periodika jste si mohli přečíst 
především o činnosti sboru, proto se tentokrát zaměřím na zásahovou činnost naší 
jednotky od počátku letošního roku. První zásah roku 2013 na sebe nenechal dlouho 
čekat. Už jedenáct minut po Silvestrovské půlnoci byla jednotka vyslána k požáru 
přístřešku u rodinného domku v Ohrozimi, ke kterému došlo kvůli neopatrné 
manipulaci se zábavní pyrotechnikou. Událost, kterou asi zaznamenala většina z Vás, 
byl požár přízemí rodinného domku v ulici Bož. Němcové 28. ledna před čtrnáctou 
hodinou. Došlo při něm k poranění dvou osob a jeho příčinou byla neodborná 
manipulace s nádobou na LPG. V brzkých ranních hodinách 22. února pak jednotka 
zasahovala u požáru osobního automobilu u nádraží. K nádraží jsme vyjížděli              
i v dubnu, kdy zde došlo k zahoření suché trávy. Když je zapotřebí, tak naše jednotka 
vyjíždí i hodně daleko za hranice kosteleckého katastru. Příkladem může být pomoc    
u dopravní nehody, kdy kvůli nezvládnutí řízení došlo k čelnímu nárazu osobního 
automobilu do stromu s poraněním řidiče v lesním úseku silnice vedoucí z Holubic do 
Seče. K vážným zásahům se většinou řadí právě výjezdy k dopravním nehodám. Těch 
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má za sebou naše jednotka letos už několik. Opakovaně se například zasahuje na 
silnici číslo 366 (směr Konice), kde často řidiči, především v zatáčkách nad 
Hluchovem, nedodržují bezpečnou rychlost a následky bývají fatální. Bezpochyby 
největší událostí, na kterou jsme byli letos vysláni, je požár hostince a přilehlých 
hospodářských budov v Pěnčíně ze dne 2. května. U požáru, jehož příčina je stále 
v šetření a škoda se pohybuje v řádech několika milionů korun, jsme zasahovali 
bezmála sedm hodin.  Jako jediná dobrovolná jednotka, která měla na místě i dýchací 
techniku, bylo naším hlavním úkolem hašení nestabilních střešních a půdních prostor. 
Za zmínku stojí určitě i cvičení, kterých se naše jednotka v rámci zlepšování 
odborných znalostí účastní. Jedním z největších, které se letos v našem okolí událo, je 
bezesporu „Březina 2013“. Jak už název napovídá, situováno bylo ve vojenském 
prostoru Březina na Vyškovsku. Cílem bylo během dvou dnů prověřit, za účasti 
bezmála 400 hasičů z Olomouckého a Jihomoravského kraje, koordinaci u rozsáhlého 
lesního požáru. Kostelečtí hasiči s ohledem na své vybavení a patřičná školení byli 
určeni pro práci u armádního vrtulníku z plzeňského letiště Líně.    

Petr Bohanes, jednatel sboru 
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Vítání dětí 4. května 2013

Městská knihovna

ZŠ – Školní časopis Osmáček TJ Sokol KnH - Tajemná noc v sokolovněZŠ – Dětská zumba párty

Noc kostelů v Kostelci na Hané TJ Sokol KnH - Aerobik maraton

TJ Sokol KnH - HK: Oddíl florbalu

Činnostní skupinové učení v MŠ Domov pro seniory Kostelec na Hané

Dětský den
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